

聚焦·叙利亚危机

# 俄军称美战机用白磷弹轰炸叙居民点

## 美国国防部：美军没有配备这类国际禁用武器

俄罗斯军方9日指称两架美国战机前一天在叙利亚东部一处居民点扔下数枚白磷弹，引发大火，暂不清楚伤亡情况。美国国防部否认这一说法，称在叙行动的美军没有配备这类国际禁用武器。



9月9日，在黎巴嫩首都贝鲁特附近一处集结点，准备重返家园的叙利亚难民登上大巴，准备前往边境返回叙利亚。数百名叙利亚难民9日从黎巴嫩返回叙利亚，他们当天通过黎叙边境上的几处口岸重返家园。 新华社发

### 俄罗斯 两架美国战斗机使用白磷弹

俄罗斯驻叙冲突和解协调中心主管弗拉基米尔·萨夫琴科说：“9月8日，两架美国F-15型战斗机空袭代尔祖尔省哈金居民点，使用燃烧武器白磷弹。”

按照路透社的说法，哈金是一座村庄，是极端组织“伊斯兰国”在叙最后一处主要据点。美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线先前承认，联军或其友军今年7月在叙东部发动空袭，打击藏身那里的“伊斯兰国”残余武装。

萨夫琴科说，8日的轰炸导致猛烈大火，“空袭造成的人员伤亡有待确认”。

白磷弹是一种攻击型燃烧武器，爆炸产生的化学物质极易燃烧且有剧毒，一旦接触人体，将持续剧烈燃烧，造成严重灼伤或死亡。日内瓦公约及其附加议定书把白磷弹列为违禁武器，不允许在平民区或针对平民使用；如果用作烟幕弹或照明弹，则不在禁用之列。

### 美国 该地区所有军事单位没有配备白磷弹

美国否认美军战机在叙利亚投掷白磷弹。五角大楼发言人肖恩·罗伯逊说：“眼下，我们没有收到任何有关使用白磷弹的报告……那一地区所有军事单位甚至没有配备任何一种白磷弹。”

一些人权团体曾指称打击“伊斯兰国”国际联合阵线在叙利亚使用白磷弹。

美国副总统彭斯9日说，叙利亚政府是否使用化学武器是美国对叙政策的“红线”。

福克斯电视台当日播出了8日对彭斯的专访。彭斯在专访中说，化学武器问题是特朗普政府对叙政策的“红线”和实施的落脚点。美国正密切关注叙利亚伊德利卜省的局势，将确保当地不会发生人道主义灾难，并已向叙利亚、俄罗斯和伊朗明确表明，美国及盟国不会允许伊德利卜省发生针对平民使用化学武器的行为，一旦发生此类事件，美国及盟国将采取迅速和果敢的反击行动。 新华社特稿

# 伊朗宣布新一代离心机生产设施完工

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希9日说，伊朗新一代浓缩离心机生产设施已经完工。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引萨利希的话报道，伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊先前下令一处用于生产“新式离心机”的“非常先进”的设施完成运行准备。现在，“这处设施已经设置完备，一切就绪”。

哈梅内伊6月4日指示伊朗原子能机构就提高浓缩能力作准备，以应对伊朗核问题全面协议遭撕毁的可能性。萨利希两天后为位于纳坦兹核工厂的新一代离心机生产设施建设“揭幕”。

伊朗2015年7月与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成全面协议，承诺限制核项目，国际社会解除对伊制裁。美国政府今年5月宣布退出伊核协议，8月重新启动对伊制裁；协议其他签署方则坚持继续履行这一多边协议。

按照萨利希的说法，作为应对美国退出伊核协议的一项举措，伊朗宣布计划建造船舶用核反应堆。这一项目正在“顺利推进，但需要10年至15年完成”，且遵循伊核协议。

在他看来，另一项应对举措可能是暂停执行协议中部分限制条款，“比如对浓缩铀数量和丰度的限制”。

“最后的选择是完全退出伊核协议。”萨利希说，“但我希望在其他签署方的帮助下，这种情况永远不会发生，因为所有国家将因此遭受损害。” 新华社特稿

# 伊朗证实越境伊拉克打击库尔德武装

伊朗伊斯兰革命卫队9日证实前一天越境行动，使用地对地导弹攻击武装组织“伊朗库尔德斯坦民主党”在伊拉克境内的目标。

伊朗行动致11名“伊朗库尔德斯坦民主党”人员、致伤30人。路透社援引伊朗伊斯兰革命卫队的声明报道，“伊斯兰革命卫队空天部队与无人机部门成功执行军事行动”，发射7枚短程导弹，打击“伊朗库尔德斯坦民主党”在伊拉克北部大本营举行会议的武装人员和一处训练中心。

声明说，伊斯兰革命卫队就这次行动早有“计划”。“伊朗库尔德斯坦民主党”武装人员近期多次从伊拉克渗透进入伊朗边境，无视伊朗方面郑重警告，拒不停止对伊朗的进犯与恐怖主义活动。

伊斯兰革命卫队8日打击的目标地处伊拉克北部，距离伊拉克库尔德自治区、即“库区”首府埃尔比勒大约60公里。

伊拉克卫生部门官员确认，11名“伊朗库尔德斯坦民主党”成员身亡，另有30人受伤。 新华社特稿

# 英国“空中出租车”将在四年内拉客

英国首款“空中出租车”可能在4年内开始拉客。

英国初创企业垂直航空航天公司成立于2016年，已经建成并试飞首款可垂直起降的电动飞行器，向运输行业实现“空中出租车”目标迈出重要一步。

英国《每日电讯报》9日援引垂直航空航天公司的话说，渴望打造低成本的个人空中按需出行服务。

这款飞行器拥有的垂直起降技术，可使其准确前往不同地点。它现在能以最快每小时80千米的速度飞行5分钟。垂直航空航天公司已经获得英国民航局许可运营此款飞行器，6月在格洛斯特郡肯布进行了试飞。

垂直航空航天公司创始人斯蒂芬·菲茨帕特里克说，现阶段飞行器的续航时间依然不够，因为往返机场有时比城际飞行耗时更长。垂直航空航天公司说，计划有朝一日给飞行器增添自动驾驶飞行和按需服务的功能，用户可以让“空中出租车”前往自己所处的地点。

垂直航空航天公司说，计划4年内针对特定城际路线开通“空中出租车”服务，例如布里斯托尔至伦敦、设菲尔德至利物浦。除垂直航空航天公司外，多家企业已经表现出对“空中出租车”服务的兴趣。

优步公司去年11月公布“空中出租车”设想图。优步计划开发的飞行器大小介于小型飞机和直升机之间，垂直起降，使用电池驱动。优步计划在2020年试飞，力争在2023年正式投放市场。

英国航空发动机制造商罗尔斯罗伊斯7月展示一款用于“空中出租车”的动力装置。 新华社特稿

# 半岛局势能否破僵局 朝阅兵释放积极信号

朝鲜9日在平壤举行庆祝建国70周年阅兵式和群众花车游行，朝方在活动中重点突出了经济建设和北南关系转暖的主题。

美国总统特朗普9日在社交媒体上称，朝方在此次阅兵式中释放了“非常重大且积极”的信号。

分析人士认为，美方对朝态度有一定软化，为美朝关系下一阶段发展带来新契机，但双方对无核化分歧明显，想要调整“温差”还需付出巨大努力。

### 新闻事实

朝鲜今年国庆的阅兵式显得相对克制，只展示了数量不多的火炮、装甲车和导弹等。朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南在阅兵式开始前的致辞中强调，朝鲜将努力实现半岛自主统一、维护世界和平。

在今年的庆祝活动中，朝鲜十分强调贯彻党中央关于集中一切力量进行经济建设的新战略路线。金永南表示，朝鲜将在集中精力进行经济建设的新战略路线的引领下，坚持以自力更生和科学技术为引导，实现经济发展。游行花车上相关标语以及象征经济建设突飞猛进的千里马等布置非常醒目。

在今年的板门店首脑会晤后，朝鲜关于北南关系的表态一直引人关注。游行花车背景板上印有朝鲜最高领导人金正恩和韩国总统文在寅今年4月27日签署的《板门店宣言》与2000年北南双方达成的《6·15共同宣言》、2007年发表的《10·4宣言》字样。

特朗普9日在推特上说，此次朝鲜阅兵式没有像以往那样展示核导弹，专家认为朝鲜意在向美方展示其无核化的承诺，朝方释放了一个非常重大且积极的信号。

韩国总统特使团5日赴朝商讨首脑会晤事宜，获得金正恩接见。按照韩方特使团成员说法，金正恩首次就半岛无核化给出时间表，愿在特朗普总统任期2021年结束前实现朝鲜半岛无核化、结束朝美敌对关系。特朗普赞赏朝方表态“非常积极”。

### 深度分析

中国人民大学重阳金融研究院副研究员王鹏说，此次朝鲜阅兵在规模上有所缩小，在武器层级上严格控制，比如并未展示所谓洲际导弹、远程弹道导弹等敏感战略武器，既避免刺激美国，也是继续向国际社会释放一定的无核化诚意。

但王鹏认为美朝对“无核化”理解存在巨大差异，并由此导致两国在具体实施“无核化”方案上对立；美朝严重缺乏互信，且特朗普对朝政策也缺乏稳定性，更

加剧朝方对美的战略疑惧；特朗普自身也正面临国内压力加剧和竞选政治周期，不排除他会拿对朝事务转移国内视线的可能性。种种因素之下，所谓朝方在特朗普第一任期结束前实现美国标准的“完全、可核查、不可逆的无核化”，实现起来难度太大。

王鹏还分析说，朝鲜已度过了经济和外交上最困难时期，目前对美的态度也是“听其言观其行”，对特朗普言论和立场的风格也在逐渐适应。

美朝再一次互释善意，值得鼓励。但双方谈判一直未有突破，形势紧迫。美国与朝鲜需要相向而行，小步走、同步走，多算共赢账，少打小算盘，在有关各方共同努力下，推动朝鲜半岛和平和无核化进程取得实质性突破。 据新华社北京9月10日电

### 即时评论

朝方在此次建国70周年阅兵及庆典活动中释放出正面、积极的信号，国际社会应当予以认可和回应。尽管韩朝首脑平壤会晤备受期待，但相关各方都知道，打开朝鲜半岛和平与繁荣大门的钥匙始终掌握在朝核问题主要当事方美国和朝鲜手中。

### 关注·朝鲜半岛局势



## 朝鲜举行大型团体操表演

9月9日，演员在平壤罗岛五体育场表演“辉煌的祖国”。当日，朝鲜举行大型团体操“辉煌的祖国”。 新华社记者 邢广利 摄

# 韩国国会和政党代表受邀陪同文在寅访朝

韩国青瓦台10日说，已经邀请国会议长和朝野主要政党党首等9名政要陪同总统文在寅访问朝鲜。

青瓦台秘书室室长任钟哲在一场记者会上说，第三次韩朝首脑会晤韩方筹备委员会邀请韩国国会议长文喜相、副议长李柱荣、朱昇铎和外交统一委员会委员长姜硕镐作为国会特别代表访问朝鲜。

获得邀请的五大政党党首分别是执政党共同民主党党首李海瓚，最大在野党自由韩国党临时党首、紧急对

策委员会委员长金兼准，未来党党首孙鹤圭，民主和平党党首郑东泳，正义党党首李贞味。

文在寅和朝鲜最高领导人金正恩定于9月18日至20日在朝鲜首都平壤举行今年第三次会晤。这是韩朝时隔11年再次在平壤举行首脑会晤。作为文在寅的幕僚长、任钟哲担任韩方筹备委员会主席。

任钟哲介绍说，韩朝双方商定此次韩方代表团规模在200人左右。 新华社特稿

# 瑞典议会选举初步结果揭晓

## 两大政党联盟难分上下

新华社斯德哥尔摩9月10日电(记者付一鸣)瑞典议会选举初步结果10日凌晨揭晓，两大传统政党阵营难分上下。中左翼阵营以0.3个百分点的微弱优势领先中右翼阵营联盟，两大政党阵营所获议席均未过半数。

根据瑞典选举委员会公布的初步计票结果，由社会民主党、环境党和左翼党组成的中左翼阵营获得40.6%的选票，赢得议会349个议席中的144个；由温和联合党、中央党、自由党和基督教民主党组成的反对联盟中右翼阵营获得40.3%的选票，赢得143个议

席；对外来移民持敌视态度的极右翼政党瑞典民主党获得17.6%选票，赢得62个议席。

中左翼阵营中的社会民主党、中右翼阵营中的温和联合党和瑞典民主党分别以101席、70席、62席位列议会三大政党。

选举最终结果将于12日公布。瑞典社会民主党党魁、现任首相勒文在初步统计结果公布后表示，他希望连任首相，并将继续坚持“跨阵营”寻求更多党派的支持以组建政府。但他强调，绝不会与瑞典民主党合作。



# 2019美国小姐评出

9月9日，在美国大西洋城，来自纽约的妮娅·富兰克林夺冠后庆祝。当日，2019年度“美国小姐”总决赛在大西洋城举行，来自纽约的妮娅·富兰克林获得桂冠。 新华社发

## 矢口否认所有指认

《纽约人》9日的报道中，6名女性回忆穆恩维斯带给她们的伤害。

受害者菲莉丝·戈尔登一戈特利布说，穆恩维斯上世纪80年代在“洛里马制作工作室”任职期间，强行与她发生性行为，还把她狠狠推到墙上。后来，穆恩维斯又数次欲行不轨，没有得逞，便“雪藏”她。

“他彻底毁了我的事业。”戈尔登一戈特利布告诉《纽约人》记者。

其他数名女性说，遭到穆恩维斯用手猥亵，或受到言语骚扰。穆恩维斯矢口否认。他向《纽约人》声明：“我从来没有利用职务之便妨碍女性晋升。在我40年的职业生涯中，从来没有过类似令人不安的指认。”不过，他承认在哥伦比亚广播公司任职前，和其中3名女性发生性关系，但得到对方同意。 新华社特稿

# 美国CBS总裁因性丑闻辞职或“净身出户”

美国哥伦比亚广播公司(CBS)董事长、总裁兼首席执行官莱斯利·罗伊·穆恩维斯9日辞职。穆恩维斯递交辞呈前数小时，《纽约人》周刊披露多名女性指认他性侵犯或性骚扰，继7月首次爆料后，又一次把性丑闻矛头指向这名娱乐传媒业大佬。

## 1.8亿美元离职金或打水漂

哥伦比亚广播公司当晚在网站发布声明，穆恩维斯的辞职即刻生效。首席运营官约瑟夫·汤涅洛暂时接任总裁和首席执行官职务，董事长职务暂时空缺。

穆恩维斯现年68岁，1995年出任哥伦比亚广播公司娱乐部门主管。20多年来，这名经验丰富的前电台、电视主持人先后把总裁、首席执行官和董事长等职务收入囊中。

依据穆恩维斯与哥伦比亚广播公司的合同，他可以获得1亿至1.8亿美元的离职金。只是，这笔费用可能因媒体爆料的性丑闻而打水漂。目前，哥伦比亚广播公司董事会委托一家律师事务所调查穆恩维斯所涉性丑闻。

哥伦比亚广播公司声明，除了一笔预提津贴和既得补偿，“穆恩维斯目前不会收到任何离职金；任何离职补偿将依照独立调查结果以及董事会后续评估”。

《纽约人》7月27日爆料，穆恩维斯数十年前性侵犯或性骚扰6名女子。这一周刊9日再次披露，上世纪80年代至本世纪初，穆恩维斯使用身体暴力或恐吓等手段性侵犯或性骚扰另外6名女性。